
Сценарий праздника «Русская Берёзка»

Цель: создание  условий для обогащения жизненного  опыта  дошкольников,  знакомства  с
традициями  и  обычаями  русского  народа,  его  музыкальной  культурой,  формирования
музыкально-творческих проявлений у детей.

Оборудование: Берёзка (атрибут), венок (атрибут),
платочки (по количеству детей), 
музыкальные инструменты (по количеству мальчиков)
ленточки цветные (по количеству детей), 
веночки (по количеству девочек),
презентация, музыкальное сопровождение, 

Музыкальный репертуар: 
1. Танец «Кадриль» - «Танцевальная ритмика», Т.И. Суворова.
2. хоровод «Во поле береза стояла» - рн песня, обработка Н.Римского-Корсакова;  
3. хоровод «Березка» - муз. Р. Рустамова, сл. А.Матлиной; 
4. Оркестр «Ах, ты, береза» - рн песня, обработка М. Раухвергера;
5. Танец «Ливенская полька», - программа «Ладушки» - И.М. Каплунова, И.А. 
Новоскольщева, старшая группа, с 183; 
6. Обрядовая народная игра «Кумованье». 

Место проведения: музыкальный зал. 

Оформление: имитация березовой рощи

Участники: дети старшей и средней групп.

Ведущие: 2 девицы в русских сарафанах

Ход мероприятия:

СЛАЙД (титульный)
Звучит русская народная мелодия «Ах ты, берёза», под музыку входят дети и воспитатель, 
встают в круг

Воспитатель: Сегодня мы с вами отправляемся в гости, а  к кому – отгадайте!

Разбежались по опушке
В белых платьицах подружки.
Не заботясь о погоде,
В сарафане белом ходит.
А в один из тёплых дней
Май серёжки дарит ей.
Ответ: берёза  (слайд – березка)

Воспитатель: Правильно, ребята!  
Вся в белое платье одета,
В серёжках, в листве кружевной,
Встречает горячее лето
Она на опушке лесной. (слайд – роща)

Итак, в путь, в гости к берёзке (на слайде музыка)



(под музыку дети и воспитатель идут «змейкой» по залу, садятся на стульчики)

Звучит музыка, с двух сторон, навстречу друг другу входят девицы в сарафанах, делают
круг, встречаются в центре зала

Девица  1: Здравствуйте,  красны  девицы  и  добры  молодцы!  (Ответ  детей)
Девица 2: Добро пожаловать в гости к русской березке!

Презентация (фоном музыка)

(слайд – зимняя березка)

Девица 1: В некотором царстве, в Российском государстве жила-была Берёзонька, белая да 
кудрявая, снегом покрытая, всем ветрам открытая. Спала она всю зимушку. 

(слайд – летняя березка)

Девица 2: А Весна-Красна пришла, солнышком пригрела, теплым ветром овеяла, и 
проснулась наша красавица. (слайд – березка) Проснулась, оглянулась, листочками 
обернулась, сережками украсилась, к празднику приготовилась. 

(Слайд – березка символ России)
Девица 1: Березка не только самое красивое русское дерево, она – символ нашей родины 
России. (слайд – карусель) С наступлением лета в старину начинались Зелёные святки (или 
Троица) – торжество в честь цветущей природы. В эти дни Лес – именинник. Его нельзя ни 
ломать, ни рубить
(слайд - хоровод)
Девица 2: На праздник берёзка всех людей встречала и величала. Вокруг неё хороводы 
водят, берёзку родную воспевают.
Вот и мы сегодня будем петь, плясать 
И берёзку русскую прославлять!
Быстрей, честной народ, подходи
Кадриль веселую смело заводи!

Танец «Кадриль» - «Танцевальная ритмика», Т.И. Суворова.

Дети остаются в кругу  - лицом к центру (в центр – внести атрибут березку)
1 Ребёнок: На поляне, на пригорке, под окном, среди полей
Белокрылая берёзка – символ Родины моей.
2 Ребёнок: Люблю берёзку русскую, то светлую, то грустную,
В белёном сарафанчике, с платочками в карманчиках,
3 ребенок: С красивыми застёжками, с зелёными серёжками.
Она всегда с подружками весною хороводится.
И гнётся, да не ломится!

Девица 1: Кто с платочками пляшет, тому скучно не бывает! Порадуем березку пляской с 
красивыми платочками! (раздать платочки)

хоровод «Березка» - муз. Р. Рустамова, сл. А.Матлиной;

(идут по кругу, воспитатель собирает платочки)
Просмотр презентации



Девица  1: В  старину  в  народе  говорили  о  берёзе  «как  о  дереве,  об  четырёх  делах»:
Девица 2: (слайд – лучина) Первое дело – мир освещать (избы на Руси березовой лучиной
освещали)  (слайд – телега) Второе дело – крик утешать (березовым дегтем колёса у телег
смазывали, чтобы не скрипели),  (слайд – сок) Третье дело – больных исцелять (березовые
почки, сок и листья – обладают целебными свойствами)  (слайд – веник) Четвёртое дело –
чистоту соблюдать (банными вениками в бане русской парились, а метлами пыль да грязь из
избы выметали)  

Слайд (хоровод)
Девица 1: Пойдём, подружки, во луга, во лужочки,
                   Будем там гулять, венки завивать.

Хороводы водить
Да березку благодарить (слайд – хоровод)

хоровод «Во поле береза стояла»
- рн песня, обработка Н.Римского-Корсакова;

Выходят девочки, заводят в центре зала полукруг, поворачиваются лицом к зрителям
слайд (кумованье)
Девица 1:  В зеленые святки девушки плели венки и кумились (трижды целовались через
венок березовый и обменивались своими венками или платочками) чтобы дружба их была
долгой и крепкой. При этом говорили такие слова: «Покумимся, кума, покумимся, Чтобы
нам с тобой не браниться, Вечно дружиться!...» (повторить слова хором)
У нас с вами есть большой венок, через который наши девочки тоже будут кумиться, чтобы
дружить,  да  не  тужить!  Девочки  встают  в  две  колонны,  девицы  держат  венок,  девочки
подходят с двух сторон, говорят слова, трижды целуются, берутся за руки и садятся на места.

Обрядовая народная игра «Кумованье»
Много хороших стихотворений есть о белоствольной березке. Выходите, девочки-подружки, 
расскажите нам о ней.

1 девочка: Белая берёза – 
Девочек сестричка.
У берёзы белой 
Тоже есть косичка.
2 девочка: Девочки к берёзе
Белой подойдут,
Ленточку берёзе
В косы заплетут.
3 девочка: Ты до того, берёзонька красива
И в полдень жаркий, и в часы росы,
Что без тебя не мыслима Россия,
И мы не мыслим без твоей красы.
4 девочка: Наряд твой мягкий и чудесный, 
Нет дерева сердцу милей, -
А сколько красивых песен поётся в народе о ней. (стоят на месте)
(сели)

Фильм - песня о березке
(слайд – украшенная березка)



Девица 1: Надо нам берёзоньку украсить, шёлковою лентой заплести.
На новый год мы ёлочку наряжаем, а на зеленые святки – берёзку.
Девица 2: Завивайся, берёзка, завивайся, кудрявая,
К тебе девочки пришли, к тебе мальчики пришли.
Берёзку завивают, лентой украшают 
Лентой украшают и, берёзку прославляют. (девицы завязывают первые ленточки)

Под музыку дети берут ленточки и украшают березку (вначале девочки, потом мальчики)
сели

Девица 1: У красавицы-березки спляшем весело и бойко,
                   Громче музыка звучи – мы танцуем польку!

Танец «Ливенская полька»
- программа «Ладушки» - И.М. Каплунова, И.А. Новоскольщева, старшая группа, с 183

Слайд береза)
Девица 2:
О берёзе много песен, много и загадок. Любите загадки? Так слушайте!
1. Стоят столбы белёные, на них шапочки зелёные. 
Что это такое? (Ответ детей.)
2.  На каком дереве две коры вместо одной? 
Сверху кора белая да тонкая, снизу – чёрная да корявая? 
(Дети отвечают.)
3.  Кудревата, беловата, наклоняется у хаты.
Беленькие палочки, зелёные махалочки. Что это?

Девица 1:В жару, и в ливни, и в морозы всему свидетель ты живой,
 Родная, русская берёза, пусть будет весел праздник твой!

Оркестр «Ах, ты, береза» - рн песня, обработка М. Раухвергера

Девица 2: Дружно за руки возьмемся, встанем в большой дружный хоровод.

(музыка)

Финал праздника (дети в кругу вокруг березки)

Слайд – роща)

Девица1: Не губи, не тронь берёзы, обойдись с ней по – людски,
                  А иначе брызнут слёзы, сам зачахнешь от тоски.
 Девица 2: Пусть берёза, как невеста, бережёт свою красу,
                  Ей не в печке жаркой место, место ей всегда в лесу.

Ребёнок 1: 

Будем берёзку любить и охранять,
Будем мы взрослым во всем помогать.
Реки, поля и леса сбережём,
Помним о том, что природа - наш дом.



Ребенок 2: 
Каждый куст берегите, ребята,
Где росток ты увидишь простой,
Может вырасти дуб в три обхвата,
Березняк иль малинник густой.
Свято помни, что лес – наша радость,
Вместе с лесом и сам ты растёшь

Девица 1. Славно мы повеселились,
Поиграли, порезвились,
А теперь пришла пора
Расставаться, детвора.     

Выход из зала под песню «Наш край» муз. Д.Б.Кабалевского



СТИХИ для старшей группы (Праздник Русской березки) выучить до 8.06 

(праздник в пт 09.06)

Дети остаются в кругу

1 Ребёнок: 

На поляне, на пригорке, под окном, среди полей
Белокрылая берёзка – символ Родины моей.



2 Ребёнок: 

Люблю берёзку русскую, то светлую, то грустную,
В белёном сарафанчике, с платочками в карманчиках,

3 ребенок: 

С красивыми застёжками, с зелёными серёжками.
Она всегда с подружками весною хороводится.
И гнётся, да не ломится!

1 девочка: 

Белая берёза – 
Девочек сестричка.
У берёзы белой 
Тоже есть косичка.

2 девочка: 

Девочки к берёзе
Белой подойдут,
Ленточку берёзе
В косы заплетут.

3 девочка: 

Ты до того, берёзонька красива
И в полдень жаркий, и в часы росы,
Что без тебя не мыслима Россия,
И мы не мыслим без твоей красы.

4 девочка: Наряд твой мягкий и чудесный, 

Нет дерева сердцу милей, -
А сколько задумчивых песен поётся в народе о ней. (сели)

Окончание праздника

1 ребёнок: 

Будем берёзку любить и охранять,
Будем мы взрослым во всем помогать.
Реки, поля и леса сбережём,
Помним о том, что природа - наш дом.



2 Ребенок: 
Каждый куст берегите, ребята,
Где росток ты увидишь простой,
Может вырасти дуб в три обхвата,
Березняк иль малинник густой.
Свято помни, что лес – наша радость,
Вместе с лесом и сам ты растёшь

 

«Частушки»??

Девицы: Наша встреча без частушки,
Как береза без макушки.
И поэтому сейчас 
Частушки мы споем для вас.
Далее исполняют дети.
1. Ты, березонька кудрява,
Ты, березка стройная
Символ ты России нашей
Березка белоствольная.

2. Ой, подружка дорогая,
Завтра в садик не пойдем,
Соберемся под березкой



О кудрявенькой споем!

3. Я стояла под березкой
Шевелились веточки
Подошел ко мне мальчонка
Беленький, да в кепочке.

4. Ой, мальчишка – хулиган,
Не трогай ты березоньку,
А не то растреплем чуб
И выбросим кепчоночку. 

5. Говорят все про березу
Стройная, кудрявая!
Я еще сказать хочу:
Ты чудо несказанное!

6. Улыбнулась мне березка,
Растрепались косыньки.
Шелестят на ней сережки
Утром горят росыньки.

Девицы: Мы частушки петь кончаем,
На березку поглядим.
Поглядим, да поскучаем
Еще частушек сочиним.

1 Девица: Берёзка просит, чтобы детки повеселились и поплясали вокруг неё! 

Общий танец «Приглашение» или «Мы хотели танцевать» р.н.м.

Девицы стоят спиной к Берёзе, взявшись за руки.

1 Девица выносит угощение и ленточки для детей.
1 Девица: Примите от Берёзки угощение. 

(Раздача «берёзовых» бумажных листиков (внутри с конфетами) детям.



2 Девица: И украсьте её ленточками, чтоб она стала ещё краше и милее. 

(Раздача ленточек для украшения Берёзки)
Все девицы: До свиданьице!

Звучит русская народная мелодия «Ах ты, берёза».
Дети со взрослыми украшают Берёзу ленточками вблизи от своего места проведения.




